
ANNO SCOLASTICO 2023-2024 
 

VERBALE N.3 DEL COLLEGIO DEI DOCENTI DELL’ISTITUTO COMPRENSIVO “don A. 
TONIATTI” DI FOSSALTA DI PORTOGRUARO  
 
Il giorno 20 novembre 2023 alle ore 16.30, presso l’Auditorium dell’IC “don A. Toniatti” di 
Fossalta di Portogruaro, si è riunito il Collegio dei docenti unitario per discutere il seguente 
o.d.g.: 

1) approvazione verbale seduta precedente;  
2) PTOF 2023/24: presentazione progetti, visite guidate e viaggi di istruzione;  
3)  organizzazione orientamento in entrata e open day;  
4)  comunicazione sugli esiti del confronto in sede di Dipartimenti disciplinari riguardo 

alla proposta di organizzare il tempo scuola nella scuola secondaria di I grado su 5 
giorni alla settimana (“settimana corta”);  

5) programmazione formazione docenti in ambito tecnologico;  
6) varie ed eventuali. 

Presiede la seduta la Dirigente reggente prof.ssa Paola de Tata, funge da segretaria 
l’insegnante Silva Pontello.  
 

1. Il verbale della seduta precedente viene approvato all’unanimità. 
2. L’insegnante De Simon illustra i progetti e le attività previsti per l’anno scolastico in 

corso, suddividendo tra progetti e attività a pagamento e gratuiti (si vd. allegato). La 
Dirigente ricorda l’iter che avranno i progetti e che saranno retribuiti a carico del FIS; 
fa presente che nel caso non ci dovessero essere fondi a sufficienza essi potranno 
essere rimodulati con retribuzioni forfettarie. La Dirigente precisa inoltre che al 
collegio spetta l’approvazione dei progetti a livello didattico.  
Il collegio approva all’unanimità progetti e attività.  
Prima di passare all’approvazione delle uscite la Dirigente informa che dalle ultime 
notizie che sono giunte sugli scuolabus comunali  potrà salire un solo adulto 
accompagnatore. 
L’insegnante Taiariol dà lettura del prospetto riguardante le gite e le uscite didattiche 
(si vd, allegato) che sono approvate all’unanimità. 

3. Si concordano le giornate e le modalità dei momenti di “Scuola aperta”: il giorno 11 
dicembre si terrà la presentazione dell’Istituto, la prima parte dell’incontro sarà 
dedicata alla conoscenza della Scuola dell’Infanzia e alla Scuola Primaria mentre 
durante la seconda parte si illustreranno le caratteristiche della Scuola Secondaria di 
Primo Grado e la sua organizzazione. Nei giorni seguenti si svolgeranno i laboratori 
nei plessi: martedì 12 alla Scuola Primaria “A. Manzoni”, mercoledì 13 alla Scuola 
dell’Infanzia “San Giorgio Martire”, giovedì 14 alla Scuola Primaria “L. Visentini”, 
venerdì 14 alla Scuola Primaria “M. Marzotto”. La Dirigente dà alcune delucidazioni 
riguardo alle nuove “LINEE GUIDA PER L’ORIENTAMENTO”, ribadendo la 
necessità di leggere e approfondirle da parte dei docenti di tutti gli ordini di scuola e 
la piattaforma “Unica”. La professoressa Ferraro ricorda che tutte le classi saranno 
iscritte alla piattaforma FUTURI, dedicata all’Orientamento. 



4. La Dirigente ricorda brevemente le fasi principali che hanno caratterizzato la 
riflessione del corpo docente riguardo al sondaggio da parte dei genitori di 
organizzare il tempo scuola nella Scuola Secondaria di I grado su 5 giorni alla 
settimana (“settimana corta”).  
In seguito, dopo breve discussione, si passa alla votazione, il collegio vota a 
maggioranza per mantenere i sei giorni, tre insegnanti esprimono voto contrario. 

5. La Dirigente ricorda che ci sono ancora a disposizione 2000 euro per la formazione 
tecnologica digitale, propone inoltre di aderire al programma “Canva Scuola”.  
L’insegnante De Simon aggiunge che sarebbe utile anche la formazione sull’utilizzo 
delle nuove Digital Board.  

 
Terminata la discussione alle ore 17.55 la Dirigente dichiara chiusa la seduta. 
 
La segretaria        La Dirigente 
insegnante Silva Pontello                                                    prof.ssa Paola De Tata 
 

 
 

 
 


